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Assunto:ActuaçãodaEPALperantedenúnciadeestagiárianoMuseud~v\g~a

Destinatário:MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial

Exmo.Sr. PresidentedaAssembleiada República,

Nodia 28 de Outubro,o Boletiminternoda EPAL- EPALDestaque., noticiavaa assinaturade um
Protocolode cooperaçãotécnicaentrea EPAL,empresapúblicaportuguesa,e a Mekorot(Empresa
NacionaldeÁguadoEstadodeIsrael).

Nessemesmodia,umajovemestagiárianoMuseudaÁguadivulgounocorreioelectrónicointernoda
empresa,umprotestocontraesseProtocoloperanteosconhecidosactosdebarbáriedoEstadodeIsrael
sobreo povopalestiniano,nosquaisse inseremactosde sabotagemà utilizaçãoda água.Aliás,
segundoo ComunicadodaComissãodeTrabalhadoresdaEPAL,a própriajovemestagiáriateráestado
umasemanaantesda referidadataemterritóriopalestinianoondepresenciouna primeirapessoaas
atrocidadese brutalidadesqueo poderosoEstadodeIsraeldirigecontraa populaçãodaPalestina.

A Administraçãoda EPALfazafixarnasdiversasportariasdaempresa,noprópriodia,umconjuntode
fotografiasdaestagiáriaemcausa,como textoseguinteemilustração:"comoexpressonoe-maU,esta
senhoraLeonorVeiga,a estagiarnoMDAnosBarbadinhos,estáproibidadeentrarou permanecerem
qualquerinstalaçãodaEPAL,osefeitosdestaproibiçãosãoimediatos."

Independentementede seremou nãoadequados,os actosda referidaestagiária,o quecertamentenão

é tolerávelé que existaaplicaçãode penaimediata,sem lugara qualquerprocedimentodisciplinar,por
parteda Administraçãoda Empresaqueassimtentaescondera veracidadedosfactosda denúnciafeita

pela jovem estagiária,dandocorpo à hipocrisiaque se vemdesde há muitoverificandono que toca à
necessáriacondenaçãodos comportamentosdo Estadode Israelperanteo povopalestiniano.Aliás,de
acordocom os dadosde que dispõeesteGrupoParlamentar,a estagiárialimitou-sea usardo direitoà
liberdadede expressão,criticandono âmbito desse seu direito e da liberdadeque lhe assiste, os
comportamentosde um Estadoopressor.

A publicação,em anúnciosvários,de umafotografiadajovemestagiáriacoma ordemexpressada
proibiçãoda suaentradaou permanênciaemqualquerespaçoda EPALlevantajuntodesteGrupo
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Parlamentaras maiorespreocupaçõessobrea actuaçãodo Conselhode Administraçãoe configura
claramenteumaacçãoinfundada,sembaseemqualquerprocedimentolegaldeacçãodisciplinar.

Ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque, por
intermédiodo MinistériodoTrabalhoe da SolidariedadeSocial,mesejamprestadosos seguintes
esclarecimentos:

1. Tem.oGovernoconhecimentoda referidadecisãodaAdministraçãoda EPALSA?

2. Quemedidastomaráo Governoparaasseguraro plenocumprimentodalegislaçãolaboralem
vigor,nomeadamenteno que respeitaà obrigatoriedadeda instauraçãode procedimento
disciplinarparaaplicaçãode sançõesa trabalhadores,aindaqueestagiáriose da potencial
violaçãodedadospessoaistendoemcontaa afixaçãodafotografiadaestagiária?

3. QuemedidasinspectivastomaráesseMinistério,nomeadamenteatravésdaACT,paragarantir
o cumprimentodalegalidadeporpartedestaempresa?

4. Quemedidastomaráo Governoparaassegurar,no interiordaEPALe juntodoseuConselho
deAdministração,o respeitopelodireitoà liberdadedeexpressãodostrabalhadores?

Paláciode SãoBento,10de Novembrode2009
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